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Hieronder een overzicht van de competentiescan.


Op de volgende pagina’s een uitleg voor de gekozen waardes bij de competenties. Ik leg ze uit aan de hand van mijn ontwikkeling.
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Het komende halfjaar ga ik afstuderen bij de gemeente Menameradiel in Friesland. Deze gemeente gaat in 2018 samen met twee andere gemeenten en wordt één grote gemeente. In deze andere twee gemeenten wordt niet veel geïnvesteerd in sport. Bij gemeente Menameradiel wordt er veel in sport geïnvesteerd. Ik moet onderzoeken of dit investeren effect heeft en daar vervolgens een adviesrapport van maken richting de beleidsmakers die ervoor zorgen dat de drie gemeenten samen gaan. Hierbij staan de fysieke en mentale invloeden voorop. 

Om dit te onderzoeken ga ik veel bij verenigingen, buurtsportcoaches, scholen etc langs. Ik moet eerst een reëel beeld krijgen van de gemeente voor ik het kan gaan onderzoeken. Ook kan ik met voorbeelden van andere gemeenten komen. Het doel is als het ware om ervoor te zorgen dat door dit plan de gemeente inziet dat er moet worden geïnvesteerd in sport en bewegen omdat het een zeer positieve invloed heeft op de inwoners.

De beleidskant is toch wel de kant waar ik me het meest op moet ontwikkelen , daarom is het ook zo mooi dat ik daar nu een afstudeerproject in heb gevonden. KT2 staat bijvoorbeeld behoorlijk centraal tijdens dit traject. Deze zit ook nog op niveau B, dus het doel is om die aan het einde van semester 8 op niveau C te hebben. Het adviesrapport is hiervoor mijn bewijslast. 

Ook Kerntaak 5 staat centraal dit blok. Nog één waar ik me meer in moet ontwikkelen. Ik moet sport en bewegen als het ware promoten. Hierbij moet ik inspelen op de ontwikkelingen in de gemeente. Hier ontwikkel ik een adviesrapport wat weer zeer nauw verbonden is met KT6. De nog te ontwikkelen kerntaken kan ik door dit afstudeertraject allemaal afronden naar niveau C. De bewijslast hiervoor is het adviesrapport.

Van de algemene competenties moet ik vooral SGM18 nog beter ontwikkelen. Gelukkig moet ik dit onderzoek volledig alleen doen, dit is voor mij erg pittig maar zorgt er wel voor dat ik SGM18 naar niveau C kan ontwikkelen.

Na SGM ga ik verder met de ALO, zo onderscheid me van bijna al mijn mede SGM studenten.
Link portfolio: http://almerhietkampckv.wixsite.com/almer-hietkamp

Koppeling naar Sportkunde competenties
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Voor deze competentie had ik mijzelf al niveau C gegeven. Binnen deze stage stond elke dinsdagmiddag KT 1 centraal. Ik gaf dan namelijk training aan groep kwetsbare jongens/mannen. Af en toe kwamen er een paar meiden meetrainen. Dit was dan meteen een lastige training omdat het niveau erg verschilde en omdat de mannen neerkeken op de vrouwen.  Deze doelgroep heeft er toe geleid dat ik me uitstekend kon ontwikkelen.
Elke dinsdagmiddag trainden we voor een nieuwe speelronde van de Dutch Street Cup. Eens in de ongeveer zes weken was er een toernooi van deze Cup in een grote stad van Nederland. Ik trainde samen met deze jongens voor dit toernooi en leerde ze daarnaast andere eigenschappen ontwikkelen die in de maatschappij belangrijk zijn (hygiëne, op tijd komen, omgaan met teleurstellingen/kritiek etc). Ik was dus constant bezig met het veranderen van gedrag en het begeleiden. Ook na de training als we een bakje koffie gingen drinken, bespraken we de voeding. Water drinken i.p.v. frisdrank, minder tot niet roken etc. Dit klinkt allemaal heel simpel, maar bij deze doelgroep moet het in hele kleine stapjes gebeuren. Het was wel een uitdaging omdat er veel diversiteit in de groep zat. Qua afkomst maar ook qua voetbalniveau, leeftijd en persoonlijkheid. Ik als trainer moest hierop inspelen en zorgen dat er leuke trainingen werden verzorgd die ook gezellig waren maar ook leidden tot ontwikkeling. 
Daarnaast was er ook nog één keer in de zoveel weken een gedetineerde vanuit de Marwei die bij ons kwam mountainbiken. De één op één begeleiding met deze mannen heeft mij ook geleerd om op een rustige manier met deze mensen te spreken en hun gedrag te veranderen.
In het begin heb ik wel tegenslagen gehad. Janno, een jongen met zware gedragsproblemen zei vanaf het begin dat hij geen nieuwe trainer hoefde en niet naar me zou luisteren. Door een relaxte maar enthousiaste aanpak en door mee te voetballen kreeg hij langzamerhand respect voor me. Dit leidde tot een “boks”. Dit vond ik super leuk om te ervaren en dan merk je ook echt dat het dankbaar werk is. Uiteindelijk probeer ik hier mee te zeggen dat ik door deze moeilijke doelgroep mij uitstekend heb kunnen ontwikkelen in KT 1. 
Naast de trainingen op dinsdagmiddag heb ik een loopgroep opgezet. Hiervoor heb ik een trainer aangenomen en heb ik meegetraind voor Loop Leeuwarden. Een groep met huismoeders die te weinig bewogen, vluchtelingen en mensen met een lage SES liep elke maandagavond om te trainen voor Loop Leeuwarden. Hierin was ik ook constant bezig met KT1. Hieronder een link met het filmpje:
https://youtu.be/ECHgbFWzb9g
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In het vorige overzicht van de Kerntaken en Competenties gaf ik al aan dat ik me in KT2 nog moest ontwikkelen. Ik zat toen op niveau A/B. Nu kan ik wel zeggen dat ik zeker op niveau B zit. Ik zal me dus nog moeten ontwikkelen en dat ik ga ik in de afstudeerfase doen. Ik ga een scriptie schrijven die ook te maken heeft met sportstimulering. Daar zal de strategie en beleidscyclus veel voorbij komen. Het moet dus nog beter maar er is een grote vordering. Deze stage was puur gericht op het beleid en ik heb dan ook met mijn stagebegeleider besproken dat ik me in deze KT nog moest ontwikkelen. Ik ben meer een doener dan een denker en daarom was het goed dat ik nu planmatig een businessmodel moest ontwikkelen voor het project Sportmeans. Dit ging volgens de strategie van het Canvas Businessmodel. Het kostte veel tijd en energie om alle samenwerkingspartners etc bij langs te gaan en contact met hun op te nemen. Ook alle plannen waar ik over nadacht moesten weer worden verantwoord. Is het mogelijk? Kan dit? Kan dat? Alles moest volgens de strategie en het beleid geschreven worden. Dat was lastig. Het was af en toe ook even saai om aan te werken, maar het resultaat mag er zeker zijn en ik ben er trots op. Er staat nu op papier hoe LAC Frisia Sociaal en Maatschappelijk zich gaat ontwikkelen. SGM5 kwam elke week weer terug. Elke dinsdagmiddag van 1 tot 3 hadden we overleg met de commissie. Alle projecten die liepen werden dan besproken. In de bijlage kunt u een voorbeeld vinden van een wekelijks rapport. Aan de hand van de drie pagina’s die in de bijlage staan werd de vergadering voortgezet.
Met de COP hebben we ook een casus van mij behandeld. Ik vond het namelijk lastig om een doelgroep te bereiken die ik niet kende. Zo heb ik met de groep een plan besproken om dit wel te doen. Ook de meeting bij FC Groningen heeft tot nieuwe ideeën geleid. Ik heb het boekje doorgenomen dat we meekregen en besefte dat rolmodellen een zeer belangrijke speler zijn binnen het maatschappelijke idee van sport.
Bij mijn afstudeeronderzoek is het bewaken van de kwaliteit extreem belangrijk. Ik ga namelijk de gemeente adviseren waarom sport zo belangrijk is en waarom er juist in geïnvesteerd moet worden. Zo moet ik langs veel bedrijven, scholen, sportverenigingen. Hier is het belangrijk dat ik SGM 4 gebruik. Ik moet het overzicht niet kwijtraken. Daarom is het afstuderen zo goed voor mijn KT2. Zo ontwikkel ik mezelf naar Niveau C. Ook het doorgaan in de stage afgelopen zomer heeft me erg goed gedaan in mijn ontwikkeling.
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Ook deze competentie beheerste ik al goed en dit is in de praktijk gebleken. Voor het managen van financiën heb ik een begroting geschreven voor een pannaveld dat we op de club wilden hebben. Ik heb gekeken hoeveel alles ongeveer moest kosten en heb dit in een begroting gezet. Dit moest verantwoord worden aan het bestuur en vervolgens kon ik naar ABC Hekwerk gaan om te laten zien wat wij wilden hebben. Dit leidde uiteindelijk tot de echte offerte en de club wacht nu tot na de zomer met het laten plaatsen van een multifunctioneel pannaveld.
In jaar 2 heb ik de stage bij My Health Club. Hier hadden wij zelf de leiding in een echte sportorganisatie. Zie hiervoor ook Pop jaar 2.
Ook SGM 7 heb ik veel in ontwikkeld. Ik zat elke stagedag op een sportaccommodatie en hield me bezig met het toezicht houden, controleren en verantwoorden. Ik was ook vaak genoeg alleen op de accommodatie en zorgde ervoor dat alles goed verliep. Ook de COP groep heb ik meegenomen naar de accommodatie. De accommodatie werd me toevertrouwd en dat geeft een erg goed gevoel. Ik had niet echt een managetaak binnen deze stage, maar gaf wel leiding aan een groep kwetsbare mannen. Hier leer je echt leiding geven, want luisteren doen deze mannen allemaal op een andere manier. Ik vind dus zelf dat ik op niveau C zit.
Het komende jaar ga ik ALO doen en daar kan ik me ontwikkelen in het leiding geven, ik werk hier namelijk ook met CIOS studenten.. Ook ga ik een team training geven waar SGM 7 weer bij komt kijken. JO-15 3 van SC Stiens heb ik onder mijn hoede. Bij het afstuderen ga ik met veel mensen in gesprek en kijk ik naar de begroting van het investeren in bewegen. Ik kijk of er niet zinloos is geïnvesteerd in bewegen. Ook ga ik activiteiten organiseren met de activiteiten commissie van SC Stiens voor mijn ontwikkeling en het plezier.
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Ik beheerste naar eigen zeggen al niveau C als het ging om KT4, maar ik heb me binnen deze stage zeker verder ontwikkelt. Ik heb namelijk samen met de commissieleden een heel eigen activeringsprogramma ontwikkeld. Dit kost heel veel moeite. Er moet geld komen, alles moet worden verantwoord bij de gemeente en het bestuur en dat is het lastige in dit werk. Het werkte me af en toe op mijn zenuwen als ik weer een leuk idee had, maar dat we eerst alles moesten verantwoorden, maar dat hoort er nu eenmaal bij en zo gaat het in deze sector. Elke dinsdagmiddag waren we bezig om het programma te ontwerpen en zo compleet mogelijk te maken. 
Naast het ontwerpen van Sportmeans was ik natuurlijk ook veel weg met de doelgroep van de dinsdagmiddag. Bij een speeldag van de Dutch Street Cup kwam natuurlijk veel kijken. Het organiseren ervan was lastig omdat sommige spelers te laat kwamen etc. Er moest natuurlijk ook vervoer en voldoende begeleiding mee. Ik kan wel zeggen dat ik deze competentie na deze stageperiode goed beheers en dat is ook een van de redenen dat ik deze zomer doorga op stage. 
Komend half jaar volg ik de ALO. Hierin ben ik eigenlijk de gehele tijd met KT4 bezig. Door deze minor te volgen onderscheid ik me van mijn medestudenten. Ik leer zo het goed staan voor een groep en de theorie er achter. Ik loop stage op een basisschool dus ik doe ook veel ervaring op en verder geef ik nog training aan SC Stiens JO15-3. Als ik dit halfjaar afsluit zit ik minimaal op niveau C.
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KT5 beheerste ik ook al redelijk.  Het werken aan het activeringsprogramma was puur ondernemen en ontwikkelen. Het moet natuurlijk ook innovatief zijn, anders is er geen kans van slagen voor het project. Dit was natuurlijk erg veel nadenken en samen praten over de voortgang van het programma. Hoe zit het met de monitoring van de resultaten van het project? Hoe tonen we aan hoe de deelnemers zich ontwikkelen? Hoe gaan we werknemerseigenschappen creëren? Dit soort vraagstukken kwamen constant naar voren. Door al dit werk heb ik SGM 12 naar niveau C geholpen. 
De workshop Design Thinking heeft meegeholpen aan SGM 10 en SGM 12. Ik ben door deze workshop erop gewezen dat je elke kans moet pakken in het leven en door de workshop ben ik aan een waardevol contact gekomen die u kunt vinden in de value creation. Ook heeft deze workshop me erop gewezen dat ik op een andere manier kan denken. Ik dacht vaak in het nu en aan wat er al was, maar het mooie aan Design Thinking is dat alle ideeën goed zijn, dat zorgt voor een relaxte en innovatieve werksfeer. De COP meeting bij Huis voor de Sport heeft er toe geleid dat ik in contact kwam met MEE en Sport Fryslan door de stagebegeleider van Erik. Deze stakeholders heb ik zo kunnen gebruiken voor mijn Businessplan en het zijn erg waardevolle stakeholders.
Qua sportmarketing heb ik me ook ontwikkeld in Leeuwarden. Ik heb een korte social media strategie geschreven zodat de commissie weet hoe ze verder moeten als ik er niet meer bij ben. Ik ben een facebookpagina begonnen en heb een aantal berichten geplaatst. In de wijk is de pagina al aardig populair. Ook voor de activiteiten commissie zal ik de komende tijd veel berichten op facebook moeten plaatsen; zo ben ik veel bezig met de sportmarketing. Sportmarketing had ik al op niveau C door de tentamens op de opleiding en de stage bij My HealthClub maar ik vind het erg interessant en leuk om er mee bezig te zijn.
SGM10 gebruik ik ook veel bij de ALO. Ik ben constant aan het innoveren in mijn lessen en ontwikkel ze zelf. Verder help ik veel met de doelpuntenactie en de facebookpagina bij SC Stiens. Hier ben ik veel bezig met promotie. Aan het einde van jaar vier zit KT5 dan ook mooi op niveau C.
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Ik ben dus veel bezig geweest met onderzoeken en mijn kennisnetwerk te verbreden met betrekking tot het beleid in Leeuwarden en de ontwikkeling van het activeringsprogramma. Voor het businessplan heb ik weken gezeten, rondgebeld en geschreven. Uiteindelijk is er een kort maar sterk verhaal uitgekomen. Hier moest ik aan wennen. Normaal hoefde ik niet super veel onderzoek te doen en zat ik zomaar op erg veel pagina’s aan tekst. Ik heb nu geleerd om al deze informatie te filteren en de belangrijkste stukken erin te zetten. Hier heeft Peter mij erg mee geholpen. De eerste paar versies van het businessmodel waren veel groter. Peter zei: “Opdrachtgevers hebben echt geen zin om een lang verhaal te lezen”. Dit klonk natuurlijk erg logisch en het heeft er voor gezorgd dat het stuk is zo als het nu is.
Verder heb ik sommige jongens van de dinsdagmiddag advies gegeven over hun eetgewoonten en levensstijl. Ik zal me in deze competentie nog wel moeten ontwikkelen, maar dat kan uitstekend met het afstuderen. Dan ga ik een half jaar bezig met een erg groot onderzoek, het liefst gericht op sportstimulering. Daar zal uiteindelijk ook een advies/conclusie uit komen. Door zo’n groot onderzoek zal ik deze KT zeker op niveau C krijgen.
Ook heb ik Rapid Review gevolgd. Dit kon je ook wel zien als een mini-afstudeeronderzoek. Hierdoor heb ik weer beter leren onderzoeken en adviseren.
 Op de ALO volg ik een onderzoek vak en ga ik mijn scriptie schrijven dit jaar. Dit zal er samen voor zorgen dat ik kerntaak 6 op niveau C beheers. Mijn afstudeerscriptie wil ik graag doen op een school en middelbaar onderwijs heeft mijn voorkeur omdat de school mij dan alvast kent. Ik ga namelijk verder met de ALO na SGM en dan heb ik deze school al in mijn netwerk. Misschien is een onderzoek op meerdere middelbare scholen ook een goed idee maar dat moet ik nog uitzoeken.
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Deze competenties waren naar mijn idee al goed, maar je kan ze nooit ver genoeg ontwikkelen. Ik zat erg veel op mijn laptop te onderzoeken en te schrijven en dat heeft er wel toe geleid dat ik me heb ontwikkeld in SGM18. Elke week moest ik veel zelfstandig werken en dat is erg goed voor me geweest. Als we dan op de dinsdagmiddag overleg hadden, kwam het zelfstandige werk dat ik had gemaakt weer naar voren, maar nu moesten we er samen uit komen wat we er mee gingen doen. Dit heeft gezorgd voor de perfecte balans tussen SGM 15 en 18. SGM 18 was voorheen iets waar ik niet goed mee om kon gaan, maar door het vele alleen zitten en werken heb ik me hier sterk in ontwikkeld. Verder was dit hele werk gebaseerd op samenwerken met als doel dat er een goed activeringsprogramma kwam. Ik was altijd al een groepswerker, maar nu met drie vreemden in de praktijk heeft dat er wel voor gezorgd dat ik me heb ontwikkeld. Ook kreeg ik elke dinsdagmiddag vergadering genoeg feedback en daar moest ik dan weer verder mee. Qua SGM17 zit het ook wel goed dus.
Het komende jaar heb ik ervoor gekozen om eerst een halfjaar ALO te doen. Hier is samenwerken en communicatie erg belangrijk. Ook doe ik weer een “nieuwe” opleiding en daarom zal ik veel moeten leren en reflecteren. 
Op de ALO ben ik veel bezig met de algemene competenties. Het is veel samenwerken en communiceren. Toch moet je veel lessen zelf voorbereiden en heb je veel individuele sturing nodig. Ik beheerste deze competenties al maar ze zullen in het komende jaar nog veel aan bod komen met de ALO en het afstuderen. Ik zit er ook niet over in dat ik deze competenties op niveau beheers aan het einde van de rit. 
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